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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση και ΑΚΕ Βουλευτών 
 
Απαντώντας στην με αρ. 5446/684/6-2-2019 ερώτηση και ΑΚΕ , που κατατέθηκε στη Βουλή 

των Ελλήνων από  τους Βουλευτές κ.κ. Ι. Φωτήλα, Β. Οικονόμου, Σ.-Α. Γεωργιάδη, Ι. Ανδριανό, Μ. 
Αντωνίου, Φ. Αραμπατζή, Γ. Βαγιωνά, Κ. Βλάση, Σ. Βούλτεψη, Ι. Βρούτση, Σ. Γιαννάκη, Β. 
Γιόγιακα, Σ. Κεδίκογλου, Χ. Θεοχάρη,  Χ. Κέλλα, Ι. Κεφαλογιάννη, Δ. Κυριαζίδη, Ε. Ράπτη, Κ. 
Σκρέκα και Κ. Τζαβάρα, με θέμα «Επικοινωνιολόγος για την αποτυχία του σχεδίου Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας», σας ενημερώνουμε για έργο εξωτερικού αναδόχου παροχής υπηρεσιών, 
αξίας (χωρίς ΦΠΑ) ύψους 19.800 ευρώ, με τίτλο «Υπηρεσίες Συμβούλου Διαχείρισης της 
Επικοινωνίας». 
 

Οι Δράσεις Δημοσιότητας ως υποχρέωση δικαιούχων συγχρηματοδοτούμενων έργων και ως 
αναγκαίος σχεδιασμός για την επιτυχή υλοποίησή τους ειδικότερα για δράσεις που εισάγουν 

σημαντικές αλλαγές 
1. Η Δημοσιότητα προγραμμάτων που χρηματοδοτούνται από τα Ευρωπαϊκά και Διαρθρωτικά 
Επενδυτικά Ταμεία είναι υποχρέωση του αρμόδιου φορέα στη διαχείριση του Προγράμματος, 
του δικαιούχου κάθε έργου ή δράσης. 
Η μη τήρηση κανόνων δημοσιότητας επιφέρει κατ αποκοπή δημοσιονομική διόρθωση επί του 
συνολικού  προϋπολογισμού. 
Το θεσμικό πλαίσιο που εξειδικεύεται  στον « Επικοινωνιακό Οδηγό ΕΣΠΑ 2014-2020 του Υπ. 
Οικονομίας & Ανάπτυξης του 2015, απορρέει από το κάτωθι πλαίσιο: 

 Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 1303/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 17ης 
Δεκεμβρίου 2013 περί καθορισμού κοινών διατάξεων για το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης, το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο, το Ταμείο Συνοχής, το 2 Ευρωπαϊκό Γεωργικό 
Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης και το Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας και Αλιείας και περί 
καθορισμού γενικών διατάξεων για το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης, το 
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο, το Ταμείο Συνοχής και το Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας και 
Αλιείας και για την κατάργηση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1083/2006. Οι σχετικές με την 
Πληροφόρηση και Επικοινωνία διατάξεις είναι τα Άρθρα 115 - 117 και το Παράρτημα XII του 
Κανονισμού.  

 Εκτελεστικός Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 821/2014 της Επιτροπής της 28ης Ιουλίου 2014 περί 
καθορισμού κανόνων εφαρμογής του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1303/2013 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου όσον αφορά τις λεπτομέρειες για τη μεταβίβαση και 
διαχείριση των συνεισφορών των προγραμμάτων, την υποβολή εκθέσεων σχετικά με τα μέσα 
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χρηματοοικονομικής τεχνικής, τα τεχνικά χαρακτηριστικά των μέτρων πληροφόρησης και 
επικοινωνίας για τις πράξεις και το σύστημα καταγραφής και αποθήκευσης των δεδομένων.  
Στο ανωτέρω πλαίσιο,  οι Ειδικές Υπηρεσίες Διαχείρισης (ΕΥΔ) διαθέτουν πόρους για οριζόντιες 
δράσεις δημοσιότητας των ΕΠ και μεριμνούν για οδηγίες και πόρους για δημοσιότητα που 
απευθύνονται στους δικαιούχους για τις δράσεις τους.  
Κατά συνέπεια, στην Πρόσκληση με κωδικό 18 του ΕΠ ΜΔΤ (ΑΠ 144/17.1.2017) ορίζεται, στο 
πλαίσιο χρηματοδότησης- υλοποίησης της λειτουργίας των ΤΟΜΥ ότι: «διαδικασίες που θα 
τίθενται σε εφαρμογή και θα αξιολογηθούν ενδεικτικά» είναι μεταξύ άλλων και «η επικοινωνία 
με τον πληθυσμό ευθύνης συνολικά και ατομικά».  Και στην συνέχεια στην Πρόσκληση 
περιλαμβάνεται ότι:  
«Συγκεκριμένα, θα χρηματοδοτηθούν οι κάτωθι ενδεικτικές ενέργειες:  

 η υποστήριξη στη δημιουργία και λειτουργία των διακοσίων τριάντα εννέα (239) Τοπικών 
Ομάδων Υγείας (ΤΟΜΥ),  

 η προτυποποίηση της λειτουργίας για όλα τα ΤΟΜΥ (πχ διαδικασίες, σύσταση οργανισμού κα)  

 η θεσμική κατοχύρωση της λειτουργίας των ΤΟΜΥ  

 ο προσδιορισμός κατάλληλων δεικτών καθώς και ο μηχανισμός για την παρακολούθηση της 
υλοποίησης της μεταρρύθμισης της ΠΦΥ  

 η αξιολόγηση, όσον αφορά στις διαδικασίες, την επίτευξη των στόχων και σε ειδικές ανάγκες 
που αφορούν σε ιατρικό και άλλο προσωπικό  

 δημοσιότητα της δράσης». 
 
2. Μείζονες παρεμβάσεις που προϋποθέτουν τη συνεργασία  και επαρκή ενημέρωση ειδικών 
ομάδων επαγγελματιών, τμήματος της δημόσιας διοίκησης και ενημέρωση του γενικού κοινού 
στο σχεδιασμό τους, οφείλουν να περιλαμβάνουν ενέργειες ενημέρωσης των συμβαλλόντων 
επαγγελματιών στις δράσεις, όπως και ενημέρωσης στους αποδέκτες της προσδοκώμενης 
ωφέλειας.   
Η μεταρρύθμιση στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας είναι μεταρρύθμιση μεγάλης κλίμακας που 
δημιουργεί μια ουσιαστική τομή στον τρόπο που οι πολίτες αντιλαμβάνονται τη συμβολή του 
κράτους στην προστασία της υγείας τους.  Δεν διαφοροποιείται μόνο ο τρόπος που το δημόσιο 
σύστημα υγείας προσεγγίζει τους ασθενείς και προσεγγίζεται από αυτούς, αλλά και ο τρόπος 
συσχέτισής της λειτουργίας του νέου θεσμού με τον υγιή πληθυσμό. Η ανάγκη της καθολικής 
κάλυψης του πληθυσμού δημιουργεί την ανάγκη για την επικοινωνιακή εκπαίδευση των 
επαγγελματιών νέων δομών, με στόχο αφενός την αποτελεσματικότερη διάχυση της 
πληροφορίας που αφορά στο αντικείμενό τους, αφετέρου, με το έργο του Συμβούλου 
Διαχείρισης της Επικοινωνίας καλύπτονται ανάγκες που αφορούν στην καλύτερη ενημέρωση 
άλλων υπο-ομάδων, όπως οι δομές της δευτεροβάθμιας περίθαλψης ή ο γηραιός πληθυσμός της 
χώρας, κ.α.. 
 

Το Υποέργο 1 «Δράσεις δημοσιότητας για την προβολή της Μεταρρύθμισης της ΠΦΥ», το 
φυσικό και οικονομικό αντικείμενο και μέρος αυτού για εξωτερικό ανάδοχο : "Υπηρεσίες 

Συμβούλου Διαχείρισης της επικοινωνίας" 
Η Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ υπέβαλε, σε συνέχεια της Πρόσκλησης 18, αίτημα για την 
χρηματοδότηση υποέργου που αφορά  δημοσιότητα της δράσης στην ΠΦΥ, για τη λειτουργία 
των ΤΟΜΥ. Το υποέργο εγκρίθηκε μετά την απόφαση ένταξης για χρηματοδότηση της 
μεταρρύθμισης στην ΠΦΥ μέσω της λειτουργίας των ΤΟΜΥ και μετά την έναρξη λειτουργίας των 
ΤΟΜΥ. 
 
Η Ένταξη της Πράξης «Δράσεις Οριζόντιου χαρακτήρα για τη λειτουργία των Τοπικών Ομάδων 
Υγείας»,  με κωδικό ΟΠΣ (MIS) 5008040 και ενάριθμο κωδ. 2018ΣΕ49110004, περιλαμβάνει  το 
Υποέργο 1 με τίτλο «Δράσεις δημοσιότητας για την προβολή της Μεταρρύθμισης της ΠΦΥ», με 
προϋπολογισμό ύψους 40.000 ευρώ.   
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Είναι συμπληρωματικό σε δράση επικοινωνίας των μεταρρυθμίσεων Υγείας, με φορέα 
υλοποίησης Υπηρεσία της  ΕΕ και συμπληρωματικό σε μη χρηματοδοτούμενες ενέργειες του 
Υπουργείου για διάχυση της πληροφόρησης για το νέο μοντέλο παροχής υπηρεσιών, με φορείς 
επικοινωνίας (στο γενικό και ειδικό κοινό)  την Ηγεσία του Υπουργείου, τους Γενικούς 
Γραμματείς, τους Διοικητές των ΥΠΕ, τις 113 ΤΟΜΥ που προβλέπεται να αυξηθούν περαιτέρω 
χωροθετούμενες σε 13 Περιφέρειες της χώρας και υπηρεσιακά στελέχη σε καθορισμένες 
αρμοδιότητες ενημέρωσης σε Όργανα όπως Επιτροπές Παρακολούθησης Επιχειρησιακών 
Προγραμμάτων κ.α..  
 
Επίσης, με οδηγίες της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ, οι ΥΠΕ, ως Φορείς λειτουργίας, ανάρτησαν 
πινακίδες που διαμόρφωσαν τα στελέχη τους με ίδια μέσα, επικοινώνησαν μέσω των Δήμων και 
των ΚΕΠ τη δράση στο γενικό κοινό, όπως συνεχίζουν να πράττουν πριν την έναρξη κάθε ΤΟΜΥ, 
καλύπτοντας από  τις απαιτήσεις μόνο την αρχική εφ άπαξ επικοινωνία της λειτουργίας κάθε 
ΤΟΜΥ στην έναρξη. 
 
Ως εκ τούτου δεν περιλαμβάνεται και δεν κοστολογείται στο έργο (υποέργο) δημοσιότητας 
φυσικό αντικείμενο με έκταση ανάλογη του μεγέθους της δράσης των ΤΟΜΥ, όπως ορίζεται 
αναλογικότητα στους Ευρωπαϊκούς Κανονισμούς και όπως απαιτεί η επίδραση εκτεταμένης 
δημοσιότητας για την επίτευξη της μεταρρύθμισης, αλλά έχει εξαιρετικά περιορισθεί το κόστος.  
Λόγω της συμπληρωματικότητας του έργου  «Δράσεις δημοσιότητας για την προβολή της 
Μεταρρύθμισης της ΠΦΥ», ορίσθηκε η μέθοδος υλοποίησης με ίδια μέσα από την Επιτελική 
Δομή ΕΣΠΑ, υπηρεσία  αρμόδια του Υπουργείου ως δικαιούχο έργων κατά το Ν.4314/2014 για τις 
δράσεις των ΤΟΜΥ, σύμφωνα με το άρθρο 106 του Ν. 4461/2017 και με την ευθύνη έναντι της 
ΕΥΔ ΕΠ ΜΔΤ για τις απαιτήσεις της Πρόσκλησης 18 και την εκπλήρωση των όρων δημοσιότητας 
της Πρόσκλησης,  όπως ανωτέρω παρατέθηκε.  
 
Στους φορείς δημοσιότητας της λειτουργίας των ΤΟΜΥ συγκαταλέγονται πλέον οι ίδιες οι 113 
Ομάδες- ΤΟΜΥ με τα μέλη-στελέχη  που τις συγκροτούν, καθώς επικοινωνούν για λόγους 
πρόληψης της υγείας με σχολικό πληθυσμό, εργαζόμενους σε ειδικούς χώρους εργασίας, με 
τοπικούς φορείς κλπ και κάποιες με πρωτοβουλία τους συμμετέχουν ήδη σε μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης. 
 
Στην «Απόφαση υλοποίησης με ίδια μέσα», σύμφωνα με τους όρους διαχείρισης του ΕΣΠΑ, που 
αφορά το υποέργο 1 «Δράσεις δημοσιότητας για την προβολή της Μεταρρύθμισης της ΠΦΥ»,  
περιλήφθηκαν υποστηρικτικά  στις ανωτέρω ενέργειες των υπαλλήλων,  δαπάνες οργανωτικές, 
ανατυπώσεων- εκτυπώσεων και μικρό έργο για εξωτερικό ανάδοχο παροχής υπηρεσιών με τίτλο 
"Υπηρεσίες Συμβούλου Διαχείρισης της επικοινωνίας" με κατάλληλη εμπειρογνωμοσύνη, για την 
υποστήριξη της κάθε ημέρας εργασίας όλων των εμπλεκομένων στελεχών του δημοσίου, των 
στελεχών των ΤΟΜΥ.  Στον προϋπολογισμό του υποέργου 1, όπως αξιολογήθηκε και 
προεγκρίθηκε, συμπεριλήφθηκε η προϋπολογισθείσα δαπάνη του εξωτερικού  αναδόχου,  αξίας 
ύψους  19.800€ (μη  συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ).  
Η προεκτίμηση και έγκριση της ανωτέρω δαπάνης προκύπτει από τους 10 πλήρεις 
ανθρωπομήνες απασχόλησης του χρονοδιαγράμματος του έργου του αναδόχου, με κόστος 
ανθρωπομήνα ύψους 1.980 ευρώ, όπου συμπεριλαμβάνεται κάθε έξοδο του αναδόχου και 
βεβαίως το ποσό αυτό υπόκειται σε όλες τις νόμιμες κρατήσεις, εισφορές, φόρο εισοδήματος. 
Επίσης, έχει προβλεφθεί ότι χωρίς πρόσθετο κόστος είναι δυνατόν να εγκριθεί αρμοδίως και 
μονομερώς από την αναθέτουσα αρχή Παράταση του συνολικού χρονοδιαγράμματος των 10 
μηνών. 
Παραδεκτές τιμές αξίας ανθρωπομήνα για συμβούλους ΠΕ, με μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών και 
εμπειρία, στις αναρτημένες Προκηρύξεις (εγκεκριμένων) συγχρηματοδοτούμενων έργων 
συμβούλων κυμαίνονται σε 4.000 ευρώ ή  4.970 ή 5.500 ευρώ ανά ανθρωπομήνα. 
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Με βάση την εμπειρία της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ, παραθέτουμε αντίστοιχα εκτιμώμενα κόστη 
ανθρωπομήνα που η Επιτελική Δομή έχει προτείνει και έχουν εγκριθεί  σε άλλα 
συγχρηματοδοτούμενα έργα της :  
 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ/ΠΡΟΦΙΛ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥ ΣΕ 
ΟΜΑΔΑ ΑΝΑΔΟΧΟΥ 

ΚΟΣΤΟΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΑ 
(ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ) 

Εμπειρογνώμονας                   2.720,00 €  

Στέλεχος                   2.100,00 €  

Δ/ντής έργου                    2.500,00 €  

 

Για το συγκεκριμένο έργο "Υπηρεσίες Συμβούλου Διαχείρισης της επικοινωνίας" η επιλογή 
κόστους ανθρωπομήνα των 1.980 ευρώ είναι οικονομικότερη και του εγκεκριμένου κόστους 
ανθρωπομήνα απλού διοικητικού στελέχους το οποίο εργάζεται για 22 μέρες τον μήνα, σε έργο 
συμβούλων, τιμή βέβαια που υπόκειται, όμοια για όλες τις συγκρινόμενες περιπτώσεις, σε όλες 
τις κρατήσεις υπέρ τρίτων, εισφορών, φόρων κλπ. 
 
Συμπληρώνουμε δε ότι: 
Στο φυσικό αντικείμενο του αναδόχου της καθημερινής υποστήριξης όλων των εμπλεκομένων 
στελεχών του δημοσίου, όπως περιγράφηκε ανωτέρω για 10 μήνες  και εντός της ανωτέρω 
συνολικής αξίας έχουν περιγραφεί για την απόδοση της εργασίας του αναδόχου και την ποιοτική 
παροχή υπηρεσιών δεσμευτικά παραδοτέα μεταξύ των οποίων τα κάτωθι: 
 
Οδηγός για το πλαίσιο αρχών πληροφόρησης και επικοινωνίας σχετικά με την επίτευξη 
συγκεκριμένων στόχων επικοινωνιακής στρατηγικής και καθορισμό των επιδιωκόμενων 
αποτελεσμάτων, μετρήσιμων κατά ομάδα-στόχου. Πριν από αυτόν διεξάγει σχετική έρευνα με 
στόχο την αποσαφήνιση των επικοινωνιακών προβλημάτων που αντιμετωπίζονται στις ΤΟΜΥ, 
την ανάλυση των αποτελεσμάτων και το σχεδιασμό προτυποποιημένων προτάσεων-λύσεων, 
ώστε να αναλάβουν οι ίδιες οι δομές την ενημέρωση του κοινού τους για τον τρόπο και το 
περιεχόμενο λειτουργίας τους, ώστε να επιτευχθεί μετά το τέλος του έργου καθιέρωση ενός 
τρόπου του λειτουργείν για την επικοινωνιακή αυτοτέλεια των δομών. 
 
 Στις τακτικές Εκθέσεις στις οποίες θα παρουσιάζεται το υλοποιηθέν φυσικό αντικείμενο για το 
διάστημα αναφοράς θα απολογίζεται/καταγράφεται ο αριθμός της καθημερινής ειδησεογραφίας 
αναφορικά με την μεταρρύθμιση, έντυπο υλικό που έχει προωθηθεί, αναφορές στην προβολή 
του επίσημου επικοινωνιακού υλικού από τα τοπικά ΜΜΕ, ο αριθμός τεχνικών συναντήσεων και 
αλληλογραφίας, οι δράσεις δημοσιότητας/επικοινωνίας, η τελεσφόρησή τους καθώς και 
συνοδές προτάσεις για επανασχεδιασμό ή τροποποίηση της επικοινωνιακής στρατηγικής. Οι 
εκθέσεις θα συνοδεύονται μεταξύ άλλων από τα απολογιστικά στοιχεία υποστήριξης των 
Υγειονομικών Περιφερειών (φορείς λειτουργίας) ή άλλων εμπλεκόμενων φορέων και υπηρεσιών. 
Θα συμπεριλάβουν επίσης στοιχεία της ποιοτικής ανάλυσης δεδομένων και ειδικότερα στοιχεία 
για τον τρόπο που διαρθρώνεται η κοινωνική επικοινωνία αλλά και για τις κοινωνικές 
προεκτάσεις και συνέπειες που μπορεί αυτή να έχει. 
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Διαδικασία ανάθεσης 
Η  κατάρτιση των προδιαγραφών του έργου "Υπηρεσίες Συμβούλου Διαχείρισης της 
επικοινωνίας",  των όρων εκτέλεσης της σύμβασης και η διαδικασία ανάθεσης διεξήχθησαν  από 
την ΕΔΕΥΠΥ.  Είναι η Ειδική Υπηρεσία του Υπουργείου, υπηρεσία που υλοποιεί στο πλαίσιο 
άλλων 5 Πράξεων κατά την ευθύνη Υπηρεσίας Δικαιούχου  τη συγχρηματοδοτούμενη δράση για 
την Λειτουργία των ΤΟΜΥ στο πλαίσιο του ΕΠ ΜΔΤ και τη συγχρηματοδοτούμενη δράση για την 
Λειτουργία των ΤΟΜΥ 9 Πράξεων στο πλαίσιο των ΠΕΠ. Το έργο απαντά στις ανάγκες 
δημοσιότητας που τίθενται για τις συγχρηματοδοτούμενες δράσεις του ΕΣΠΑ και ειδικότερα 
ανταποκρίνεται στην Πρόσκληση 18 του ΕΠ ΜΔΤ ως προς τις δράσεις των ΤΟΜΥ.  
 
Προεκτιμήθηκε με δαπάνη εξαιρετικά μικρότερη της αναλογικότητας που οι Ευρωπαϊκοί  
Κανονισμοί ορίζουν, δηλαδή της αναλογικότητας των δράσεων δημοσιότητας προς τις δράσεις 
(Λειτουργία των ΤΟΜΥ),  που καλούνται να υποστηρίξουν, προσαρμοσμένο ως έργο από την 
αρμόδια υπηρεσία να ενισχύσει ενέργειες  που  υλοποιούνται ως τώρα από τους δημόσιους 
λειτουργούς των Υπηρεσιών, από τους υπαλλήλους  των ΥΠΕ,  από τους  επαγγελματίες στις 113 
λειτουργούσες ΤΟΜΥ σε όλη τη χώρα , από τους υπαλλήλους στην ΕΔΕΥΠΥ και στο Υπουργείο. 
Τεκμηριώθηκε συγκριτικά όπως ανωτέρω και με πολλά περισσότερα στοιχεία, η οικονομικότητα 
της αξίας του έργου κατά την κατάρτιση του προϋπολογισμού. 
 
Πριν την έναρξη της διαδικασίας η ΕΔΕΥΠΥ έλαβε ως προς τους όρους ανάθεσης του έργου και τη 
διαδικασία ανάθεσης,  την οφειλόμενη προέγκριση της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του ΕΠ 
ΜΔΤ στο σύνολο του υποέργου των 40.000 ευρώ και στο έργο του εξωτερικού αναδόχου. 
Η αξία του έργου είναι χαμηλότερη από το προβλεπόμενο όριο για απευθείας ανάθεση του Ν. 
4412/2016.  
 
Η Πρόσκληση για υποβολή προσφοράς δημοσιεύτηκε στο  site του Υπουργείου Υγείας και στο 
πρόγραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ, καθώς και στο site της Διαχειριστικής Αρχής ΕΥΔ ΕΠ ΜΔΤ, για 15 μέρες 
μέχρι την υποβολή προσφοράς για επαρκή γνωστοποίηση σε όποιον ενδιαφερόμενο να 
υποβάλλει προσφυγή κατά της διαδικασίας και να εκδηλώσει ενδιαφέρον για να  υποβάλει 
προφορά. Πριν την ως άνω δημοσίευσή της είχε σταλεί στο πλαίσιο έρευνας αγοράς  το ίδιο 
σχέδιο έργου σε τρείς (3) υποψηφίους.  Ένας εκ των τριών –όλοι δημοσιογράφοι- απάντησε πως 
δεν ενδιαφέρεται για το έργο, ένας εξέφρασε ασύμφορη οικονομική αξίωση και ένας εκδήλωσε 
ενδιαφέρον για περαιτέρω διερεύνηση (η κ. Κρίθαρη). 
 
Για την αναζήτηση ανάρτησης στο site του Υπουργείου : 
 http://www.moh.gov.gr/articles/newspaper/promhtheies-symbaseis/5970-prosklhsh-ypobolhs-
prosforas-gia-thn-anathesh-toy-ergoy-me-titlo-laquo-yphresies-symboyloy-diaxeirishs-ths-
epikoinwnias-raquo-sto-plaisio-toy-ypoergoy-me-kwd-1-laquo-draseis-dhmosiothtas-gia-thn-
probolh-ths-metarrythmishs-ths-pfy-raquo-ths-prakshs-laquo-d 
 
Παρότι δεν απαιτείτο, λειτούργησε  Επιτροπή Αξιολόγησης Προσφορών, τόσο για την  περίπτωση 
που εκδηλωνόταν ενδιαφέρον για  συμμετοχή και άλλου υποψηφίου όσο και  για την 
αξιολόγηση της εκπλήρωσης των όρων της Πρόσκλησης από την προσφορά της κας Ε. Κρίθαρη, 
την  οικονομική και την τεχνική. Η τεχνική όφειλε να συμπεριλάβει την  μεθοδολογική 
προσέγγιση (και τη δέσμευση του προσφέροντος στη ζητούμενη έκταση και ποιότητα 
υπηρεσιών) για την υλοποίηση του έργου. 
  
Αναλυτικότερα περιλάμβανε: την περιγραφή (i) της μεθοδολογίας και των τεχνικών μέσων με τα 
οποία ο προσφέρων σκοπεύει να προσεγγίσει/υλοποιήσει το Έργο, λαμβάνοντας υπόψη το 
πλαίσιο αναφοράς του Έργου, (ii) του προτεινόμενου χρονοδιαγράμματος υλοποίησης, των 
παραδοτέων του Έργου και του τρόπου οργάνωσής τους (iii) τον τρόπο οργάνωσης-διοίκησης της 
Ομάδας έργου, στην περίπτωση που θα υπέβαλλε προσφορά νομικό πρόσωπο.  

http://www.moh.gov.gr/articles/newspaper/promhtheies-symbaseis/5970-prosklhsh-ypobolhs-prosforas-gia-thn-anathesh-toy-ergoy-me-titlo-laquo-yphresies-symboyloy-diaxeirishs-ths-epikoinwnias-raquo-sto-plaisio-toy-ypoergoy-me-kwd-1-laquo-draseis-dhmosiothtas-gia-thn-probolh-ths-metarrythmishs-ths-pfy-raquo-ths-prakshs-laquo-d
http://www.moh.gov.gr/articles/newspaper/promhtheies-symbaseis/5970-prosklhsh-ypobolhs-prosforas-gia-thn-anathesh-toy-ergoy-me-titlo-laquo-yphresies-symboyloy-diaxeirishs-ths-epikoinwnias-raquo-sto-plaisio-toy-ypoergoy-me-kwd-1-laquo-draseis-dhmosiothtas-gia-thn-probolh-ths-metarrythmishs-ths-pfy-raquo-ths-prakshs-laquo-d
http://www.moh.gov.gr/articles/newspaper/promhtheies-symbaseis/5970-prosklhsh-ypobolhs-prosforas-gia-thn-anathesh-toy-ergoy-me-titlo-laquo-yphresies-symboyloy-diaxeirishs-ths-epikoinwnias-raquo-sto-plaisio-toy-ypoergoy-me-kwd-1-laquo-draseis-dhmosiothtas-gia-thn-probolh-ths-metarrythmishs-ths-pfy-raquo-ths-prakshs-laquo-d
http://www.moh.gov.gr/articles/newspaper/promhtheies-symbaseis/5970-prosklhsh-ypobolhs-prosforas-gia-thn-anathesh-toy-ergoy-me-titlo-laquo-yphresies-symboyloy-diaxeirishs-ths-epikoinwnias-raquo-sto-plaisio-toy-ypoergoy-me-kwd-1-laquo-draseis-dhmosiothtas-gia-thn-probolh-ths-metarrythmishs-ths-pfy-raquo-ths-prakshs-laquo-d
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Επίσης περιλαμβανόταν ενότητα σχετικά με τη μεθοδολογία προσέγγισης του πρώτου 
παραδοτέου (Π1) «Οδηγός για το πλαίσιο αρχών πληροφόρησης και επικοινωνίας σχετικά με την 
επίτευξη συγκεκριμένων στόχων επικοινωνιακής στρατηγικής και καθορισμό των επιδιωκόμενων 
αποτελεσμάτων, μετρήσιμων κατά ομάδα-στόχου». 
 
Η Απόφαση Ανάθεσης του Αν. Γενικού Γραμματέα εκδόθηκε σε συνέχεια της αξιολόγησης από 
την Επιτροπή, σε 2ο στάδιο, των «δικαιολογητικών κατακύρωσης» που πρέπει να αξιολογούνται 
σε κάθε περίπτωση. 
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